

CBA总决赛今晚开战

辽宁大战,新王者或新王朝?

3月10日晚,2014-2015年赛季CBA总决赛将鸣锣开战,常规赛排名第二的辽宁队将与卫冕冠军北京队展开七场四胜制的争夺,赛制为2-3-2,常规赛战绩更好的辽宁队先打主场并有多一场主场的优势。

实力接近胜负难料

如果北京队能成功卫冕,将是他们最近四个赛季里三夺总冠军。按流行的标准稍为放松尺度,堪称CBA继“八一王朝”和“广东王朝”后,又诞生一个“北京王朝”。辽宁队则是七年后再度打入总决赛,这也是他们第5次参加总决赛,但前四次都失败而归至今还没有夺冠的纪录,如果这次辽宁队能加冕,意味着CBA诞生一个新冠军或新王者。

辽宁队与北京队历史上交手50次,辽宁队战绩为23胜27负,稍处下风;其中季后赛交手8次,辽宁队反而以5胜3负占优;两队此前从未在总决赛中有过交锋。

本赛季常规赛两队交手两次,辽宁队都获胜。不过进入季后赛后,北京队发生了很大的变化,卫冕冠军在进攻两端都完成升级,半决赛击败了夺冠最大热门广东队。所以,常规赛的交手战绩

并没有太大说服力和参考价值。赛前各方预测显示,双方各有优势,总体势均力敌,本届总决赛将是胜负难料的对决。

北京经验多 辽宁有冲劲

从阵容对比来看,辽宁队似乎稍占优势。辽宁队后场华丽,小外援哈德森中远投很准,同时还拥有一颗大心脏,关键球投篮不手软;郭艾伦有激情,有突破,防守能力强。替补席上杨鸣比赛经验丰富,造杀伤能力一流,并擅于控制比赛节奏。

辽宁队内线也具备很强的实力,韩德君在内线能单打,也能控制篮板,有身高、有体重,对抗能占到上风,不过,具体能是个问题。

北京队也有占优的地方。总体来看,北京队阵容稳定,互相间配合默契。这是一支跳投为主的球队,就连莫里斯、朱彦西、吉喆等大前锋或中锋也都有中远投的水准。北京队打球的人多,本土球员中李根和孙悦在季后赛发挥了很大的作用。

外援马布里和莫里斯是北京队内外线核心,马布里虽然因年龄关系,状态下风,但在季后赛特别是与广东队的激战证明,老马在关键时刻仍能力挽狂澜。

大外援莫里斯与辽宁队的大外援汤普森相比,在进攻上的威力稍胜一筹。

北京队最大的优势恐怕是总决赛的经验。辽宁队从主教练到球员,总决赛经验都不及北京队丰富,球员也普遍年轻,在总决赛的大舞台上,关键球处理以及心理可能会出现问题。但反过来,年轻的辽宁队也有体能好、拼劲足的优势。

辽宁又演“末节疯狂”?

从对策上看,辽宁队的后卫多,在前三节将尽可能地消耗马布里的体能,给第四节的疯狂创造条件。马布里虽然在半决赛第四战有神一般的发挥,但他毕竟已经38岁了,又有伤在身,突破速度和投命中率也都不比从前,体能更是他的隐患。此外,辽宁队还要限制李根的发挥。对北京队来说,哈德森是他们盯防的重点,而防守哈德森的重任,更多地落在孙悦身上。

本赛季末节实行单外援政策,由于韩德君的存在,辽宁队内线实力受影响不大,因此成为“第四节之王”。北京队“马莫组合”拆单使用,第四节总是打得不顺。如果北京队不能在前三节取得足够的优势,恐怕也很难有效遏制辽宁队在第四节的疯狂。

■ 林永成



北京队核心马布里。 新华社发



CBA总决赛赛程

3月10日19:35	辽宁VS北京
3月12日19:35	辽宁VS北京
3月15日19:35	北京VS辽宁
3月17日19:35	北京VS辽宁
3月19日19:35	北京VS辽宁
3月22日19:35	辽宁VS北京
3月24日19:35	辽宁VS北京

(CCTV-5直播)

制图/陈海冰

■ 阿成

2015年中超联赛上周末大幕开启。首轮8场比赛全部分出胜负,而且多是强队胜弱队。总体来看,本赛季中超的强弱依旧泾渭分明。

赛前,人们就预计,亚冠BIG4,也就是上赛季的前四名和投入重金豪华升级的上海双雄,将是本赛季争夺冠军和亚冠资格的第一集团军。从首轮比赛来看,第一集团军果然实力了得,但表现也有高低。

卫冕冠军广州恒大淘宝队经过苦战,才逆转绝杀升班马石家庄永昌,差一点爆出大冷门。当然,不能凭这场比赛断定恒大变弱了,从阵容来看,他们依旧是中超最强队和最大夺冠热门。此战给人最大的感觉是,舍得投入,援得力的升班马

中超强弱依旧分明

石家庄永昌本赛季恐怕会有所作为。

在“上海德比”中6:2大胜申鑫的绿地申花,无疑是首轮表现最惊艳的球队。申花一炮打响,再一次证明,在中超花钱真的能“速成”。而在阵容上做“减法”的申鑫,则成为了反例。说到投入,另一支上海滩的球队上港投入更大,但首轮赢江苏舜天并不算太痛快,下半场险象环生。一方面,拥有众多新面孔的舜天并不弱,甚至可能成为冲击第一集团的黑马;另一方面,只一轮比赛,还不能看出申花和上港谁将成为

上海滩新的老大。

本赛季广州富力实力稳中有升,看来能稳定在第一军团,但从亚冠表现起伏,以及本轮小胜杭州绿城的场面上看,要挑战恒大恐怕还差些火候。在亚冠中折兵损将的国安客场3:0大胜重庆力帆,更多地说明升班马富力帆实力的羸弱以及准备不足。至于在亚冠中又一次丢人现眼的山东鲁能,回到中超依然“内战内行”,是又一个中超强弱分明的佐证。

本赛季中超军备竞赛升级,强队投入更多,进一步拉大了强弱之间的差

距。从首轮比赛来看,升班马富力帆以及投入相对较少的上海申鑫、长春亚泰等,恐怕要进入保级军团,甚至贵州人和、天津泰达等以往保级无忧的球队,也得有保级的心理准备。

贵州人和0:1负辽宁宏运,河南建业3:1胜天津泰达,从上赛季的排名来看,是首轮比赛中“以下犯上”的冷门。这些冷门预示,在争亚冠资格和保级“两极”以外,中间球队之间的竞争也很激烈,而且悬念更大。

而所谓“中间球队”,本赛季恐怕将重新“洗牌”。谁将挤入第一集团,哪支球队会掉入保级区?也是本赛季中超的一大看点。



恒大淘宝绝杀升班马

3月9日,在2015赛季中超联赛首轮最后一场比赛中,卫冕冠军广州恒大淘宝队凭借于汉超在下半场补时阶段的进球,以2:1逆转绝杀升班马石家庄永昌队。图为恒大队外援高拉特打入扳平的进球后庆祝。 新华社发

新华社发

娱乐新闻 | 综合

冯小刚电影公社启动本土电影节

影迷到观澜湖可圆电影梦

本报讯 (记者卫小林)3月5日晚,主题为“梦从电影公社启航”的鹏达杯“2015观澜湖华谊冯小刚电影公社电影嘉年华”,在海口观澜湖华谊冯小刚电影公社钟楼广场举行,这标志着位于海南的冯小刚电影公社由此拉开了本土电影节的帷幕,今后,影迷到此就可圆自己的电影梦。

据介绍,这场电影嘉年华既有文艺演出,更有围绕海南本土电影的推介活动。演出方面,冯小刚电影公社艺术团、海南大学舞蹈队、梁智舞狮队、水乐队、海南汉大古筝学校、德行天下义工

表演队等为晚会带来了精彩的节目,如水乐队献上的热映电影《匆匆那年》主题歌,海南歌手潘劲松献上的经典电影歌曲《花儿为什么这样红》,获邓丽君歌曲演唱大赛冠军的艾霞献唱的《心里梦里》,央视青歌赛海南选手陈晶晶演唱的《蓝色约定》等,为嘉年华晚会增添了艺术的气息。

本土电影推介方面更是精彩纷呈,

即将于今年在海南拍摄的电影《毕业那

年3》、《暗香来袭》、《橡胶帝国》等影

片的片方负责人或主创人员纷纷登台亮相。其中,海南出品、去年在全国院线

作为《我看你有戏》导师又发声

冯小刚批学院派表演:廉价

本报讯 3月6日晚,浙江卫视《我看你有戏》迎来第五期“好戏”,全场焦点都集中在了作为导师的著名电影导演冯小刚的又一次发声上:“戏剧学院和电影学院的人才,学会了这么讨厌的表演方式。”

当晚播出的《我看你有戏》中,有一组来自陕北的选手格外引人关注。他们凭借淳朴的气质和精彩的发挥,赢得了导师张国立的连声赞赏。不过向来对选手要求严格的冯小刚,在点评环节却指出了他们表演中的美中不足:“你们就表演自己活生生的、别人不能替代的形象,不要表演这种程式化。那种很讨厌的,比如说一拍大腿,这就是程式化的无奈。不知道这是谁发明的这种表演。”说到激动处,冯小刚还从导师席上站起来,边挠脑袋边说:“这就是表演着急的程式化。”在一旁的张国立则幽默地回道:“小同志,

你说话要注意了!”

意犹未尽的冯小刚“无视”张国立的“好心提醒”,继续评论道:“你们怎么也学这个,特别不应该。你们打起腰鼓唱起歌来多好,把你们的水土养育出来的感觉拿出来,别学那套程式化的,太廉价了,你们把这个一扔,就特别值钱。”犀利的冯小刚又将话锋指向张国立:“你没有上过戏剧学院,但是你也学会了这一套。”说到激动处的冯小刚,最后大步上台亲自指导选手表演。他先是自己演示了一段戏和电影学院的传统表演方式,接着问选手:“你们着急的时候会挠脑袋吗?”随后冯小刚语重心长地告诉选手:“你们最值钱、最可贵的东西,就是你们身上质朴的那种感觉。如果你们按他们那种表演方式走就完了。喜欢你们这种形象的导演,肯定不希望你们有表演痕迹。”(钟新)

电影《新青春之歌》女一号王千予在演唱▶

《谋杀似水年华》杀青

Angelababy和阮经天拯救爱情

本报讯 由香港名导陈果执导的悬疑爱情电影《谋杀似水年华》近日杀青,主演阵容日前公布:Angelababy、阮经天、张超、热依扎等型男靓女齐聚,影片同时汇集了郝蕾、黄觉、尹铸胜、林雪、潘虹、寇振海等实力派明星。

据介绍,该片改编自中国第一悬疑作家蔡骏同名畅销小说,历时4个月拍



比的是男主角阮经天却天真浅笑,两大主角一冷一暖,预示着片中两人在拯救被“谋杀”的爱情时遇到了各种不同的情况,气氛神秘而诡异。再配上其他演员张超、热依扎、郝蕾、黄觉等人状态各异的表情,更令影迷对未来片中“青春有悔,爱恨流沙”的悬疑故事期待值飙升。

作为香港影坛颇具代表性的导演之一,香港电影金像奖最佳导演奖得主陈果擅长把握敏感的社会题材,曾以《香港制造》、《去年烟花特别多》、《细路祥》、《香港三部曲》及多部优质文艺电影,奠定了其在香港影坛乃至国际电影界的地位。此番执导《谋杀似水年华》,是他进军内地执导的第一部商业电影,陈果将擅长的悬疑风格和爱情两大元素融汇在影片中,相信会大放异彩。(欣欣)

第12届全国艺术精英总决赛落幕

海南选手收获26奖

本报讯 (记者卫小林)第12届全国艺术精英总决赛日前在上海落幕,海南参赛选手收获了10个一等奖、11个二等奖、5个三等奖,共26奖,这是记者从海口市舞蹈家协会获悉的。

据介绍,海南参加第12届全国艺术精英总决赛的选手,都是经过海南赛区的选拔赛、晋级赛等层层筛选后入围的,选手们分别来自海南省文化艺术学校、山高·红蜻蜓艺术团、海口椰苗舞蹈团、海口海燕艺术团等单位。在此次全国总决赛中,海南选手努力拼搏,展示了良好的艺术素养,分别斩获了2项集体一等奖、8项个人单项一等奖、1项集体二等奖、10项个人单项二等奖和5项三等奖,为海南争得了荣誉。

海口市舞蹈家协会副主席辜杰红告诉记者,此次赴上海参加规模如此宏大的全国性决赛,海南选手表现十分出色,大家拿出了自己的看家本领,努力展示了海南艺术精英的优秀形象,比如山高·红蜻蜓艺术团的选手就一举斩获了海南所获10个一等奖中的7项,包括1项集体舞、1项声乐和5项独舞,在海南参赛单位中拔得头筹,在同行中也赢得了良好声誉。

《飓风营救3》爆搞笑特辑

本报讯 由美国基美影业和法国欧罗巴联合出品的经典系列动作大片《飓风营救3》将于3月20日在内地上映。3月9日,片方曝光了主演连姆·尼森惨遭恶虫的搞笑特辑,用说唱搞笑方式调侃连姆·尼森所饰的布莱恩·米尔斯在《飓风营救》系列片中屡屡遭遇的倒霉事。

据介绍,作为风靡全球的经典系列片的最新续集,《飓风营救3》仍由原班人马打造,目前已在50多个国家和地区陆续上映,先后登上多座票房榜冠军,至今已收获2.85亿美元全球票房。在特辑中,主演连姆·尼森不是女儿被绑架,就是前妻被绑架,网友看后形容简直就是对“倒霉的布莱恩一家人”的神总结。

萌娃要找《远方的爸爸》

本报讯 萌娃、奶爸没看够?江苏卫视首档爸爸类亲子秀节目《远方的爸爸》将于3月11日晚10开播,萌娃奶爸将再上电视秀够个。

据介绍,现在有许多为了事业的爸爸们在世界各地工作,长时间奔波于各个国家之间,而越来越多的孩子和爸爸生活在两个不同的地区。《远方的爸爸》在爸爸毫不知情的情况下,将由明星全程带领萌娃秘密踏上异国寻亲之旅,明星潮男不再只是辅导员、老师、大厨,而将变身“奶爸”,手拉着萌娃走上了寻找爸爸的道路,给真正的爸爸一个意想不到的惊喜。(欣欣)

与沪出租车司机起肢体冲突

前国脚高峰被调查

据新华社上海3月9日电(记者朱翃)9日凌晨5时50分许,前国脚高峰在上海新锦江大酒店门口,与出租车司机产生口角并发生肢体冲突,后被警方带至派出所处理。据了解,当时在场的还有演员聂耳,已被一并调查。

记者从上海黄浦警方获悉,3月9日5时50分许,上海黄浦警方接110报警,称新锦江大酒店大堂内一名出租车司机遭殴打。接报后,警方到场将涉案人员高某、聂某等人带至派出所。目前,案件在进一步审理中。

近期,高峰应邀来沪参加某电视娱乐节目录制。

全英羽毛球公开赛落幕

中国队收获3项冠军

据新华社英国伯明翰3月8日电(记者王子江)第105届全英羽毛球公开赛8日在这里结束了5个项目的决赛后落幕,中国队赢得男单、女双和混双3个项目的冠军。

头号种子谌龙在男单决赛中,与来自丹麦的二号种子约根森苦战三局,以2:1击败对手,继2013年以来第二次赢得冠军。

混双决赛中,中国选手张楠/赵芸蕾的对手是“宿敌”阿马德·纳西尔,女双决赛在两对中国选手之间进行,结果包宜鑫/唐渊渟以两个21:14战胜曾经三次夺冠的王晓理/于洋,首次获得全英冠军。

男双决赛中,中国组合傅海峰/张楠0:2不敌丹麦搭档、二号种子鲍伊/摩根森。

中国选手继2013年后再次无缘女单决赛,去年的世锦赛冠军马林在先失一局的情况下逆转,以1:2击败印度选手内瓦尔夺冠。